

ЭХО ОШША

№ 85 (16120)
Суббота, 2 ноября 2019 года

www.ehoosha.com

Выходит два раза в неделю

Издается с 7 ноября 1938 года

Розничная цена - 12 сомов

Хроника

Нашей доблестной милиции - 95!

ГЛАВНОЕ - СОХРАНЕНИЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА

“Пилотный проект патрульной милиции - пример успешного взаимодействия государства и гражданского общества”, - отметил Президент Кыргызской Республики Сооронбай Жээнбеков 31 октября во время посещения нового цифровизированного командного центра Главного управления внутренних дел города Бишкек.

Здесь же состоялась презентация пилотного проекта Патрульной службы милиции по городу Бишкек.

Президент Сооронбай Жээнбеков выразил благодарность экспертной рабочей группе, которая подготовила и реализовала предложения по повышению эффективности подразделений органов внутренних дел Кыргызской Республики, обеспечивающих дорожную безопасность и общественный порядок.

Он напомнил, что в июле 2018 года на встрече с представителями неправительственных организаций поступило предложение по реформированию подразделений милиции, обеспечивающих дорожную безопасность.

Позже была образована экспертная рабочая группа, в которую вошли представители гражданского общества.

Группа работала над изменениями и дополнениями в ряд нормативных правовых актов. Впервые через открытый и прозрачный конкурсный отбор набраны сотрудники патрульной милиции, которые начинают свою работу.

Президент подчеркнул, что реализация пилотного проекта была начата с учетом недовольства в отношении сотрудников милиции, обеспечивающих дорожную безопасность.

“Сейчас главные требования - сохранение общественного

порядка, эффективное взаимодействие с гражданами, искоренение коррупционных проявлений. Самое главное, необходимо вернуть доверие граждан к милиции”, - подчеркнул Президент Сооронбай Жээнбеков.

Глава государства добавил, что до конца текущего года проект охватит город Бишкек полностью. В следующие годы он будет реализован в городе Ош и далее по всей стране.

Ознакомившись с деятельностью командного центра, Президент подчеркнул, что центр создан в рамках реформы органов внутренних дел.

Как проинформировал начальник ГУВД г. Бишкек Канат Джумагазиев, центр позволит предоставлять гражданам оперативную информацию, повысит оперативность раскрываемости преступлений.

Центр будет проводить мониторинг обеспечения общественной безопасности, а также безопасности граждан. Его деятельность направлена на повышение оперативного реагирования на сообщения, заявления граждан и повышение раскрываемости преступлений и проступков.

Продемонстрирована система с фиксацией личности и распознавания лиц, в том числе и показательное задержание лица, находящегося в розыске и опознанного с применением указанных технологий.

ПРОЧНЫЕ ТРАДИЦИИ ИСТОРИЧЕСКОЙ ДРУЖБЫ И ДОВЕРИЯ

Президент Кыргызской Республики Сооронбай Жээнбеков 30 октября встретился со спецпредставителем Президента Российской Федерации по международному культурному сотрудничеству Михаилом Швыдкой.

Аеааа аіпбааааа даіаі іідеааааіаае іебаеае Оаіаеіаі, һ баіаілетворением отметив, что текущий год характеризуется высокой динамикой и интенсивностью переговоров между Кыргызстаном и Россией.

“Впервые состоявшийся в марте 2019 года государственный визит Владимира Путина в Кыргызскую Республику продемонстрировал высокий уровень стратегического партнерства, основанного на прочных традициях исторической дружбы и доверия. Ярким подтверждением является наше решение об объявлении 2020 года Перекрестным годом Кыргызстана и России. Ваш визит как раз приурочен к данному событию”, - отметил Сооронбай Жээнбеков.

Он выразил уверенность, что данная встреча позволит определить дальнейшие шаги по проведению Перекрестного года и подчеркнул, что регулярные встречи с российскими коллегами позволяют выйти на качественно новый уровень стратегического партнерства и союзничества между двумя странами.

“Нам важно развивать двустороннее сотрудничество во всех сферах, что делает наши отношения еще более исключительными. Объявление 2020 года Перекрестным годом Кыргызстана и России имеет символическое значение в преддверии 75-летия Победы в Великой Отечественной войне”, - отметил спецпредставитель Президента России по международному культурному сотрудничеству Михаил Швыдкой, выразив благодарность за теплый прием.

Как он отметил, российская сторона настроена на успешное проведение мероприятий в рамках Перекрестного года.

“Важно, чтобы этот год охватил все сферы нашего сотрудничества”, - подчеркнул Михаил Швыдкой.

Ваша служба и опасна, и трудна...



Президент Кыргызской Республики Сооронбай Жээнбеков 1 ноября на торжественном мероприятии по случаю 95-летия кыргызской милиции в Кыргызской национальной филармонии им. Токтогула поздравил сотрудников органов

внутренних дел с этим юбилеем и пожелал успешного выполнения задач, стоящих перед ними, и достижений в сложной, опасной и очень ответственной работе, а также вручил ряду сотрудников государственные награды.



Завтра - День работника культуры КР

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Конференции

ПАМЯТИ ТУРДАКУНА УСУБАЛИЕВА

В Ошском государственном университете прошла научно-практическая конференция, приуроченная к 100-летию видного государственного и общественного деятеля, Героя КР Турдакуна Усубалиева.



коллеги Т. Усубалиева.

В рамках мероприятия гости ознакомились с фотовыставкой о трудовом пути Т. Усубалиева. Был показан автобиографический документальный фильм о его вкладе в социально-экономическое развитие республики и теат-

рализованное представление о его жизнедеятельности.

“Турдакун Усубалиев 24 года был руководителем нашей страны, беззаветно служил Отчизне. Своим неустанным трудом он оставил неизгладимый след в истории республики. В годы образования независимого Кыргызстана Т. Усубалиев направил все свои усилия на его становление. Основной задачей он всегда считал службу Родине. Народ страны и особенно подрастающее поколение всегда будут помнить его самоотверженный труд”, - отметили гости на конференции.

После выступлений официальных гостей, с докладами об автобиографии и жизнедеятельности Т. Усубалиева выступили представители научных кругов, профессора и доценты ошских вузов.

В церемонии открытия приняли участие спикер Жогорку Кенеша Дастанбек Джумабеков, полномочный представитель правительства КР в Ошской области Узарбек Жылкыбаев, мэр Оша Таалайбек Сарыбаев, председатель городского кенеша Жапарбек Ормонов, экс-премьер-министр КР Амангельды Муралиев, государственный и партийный деятель Апас Джумагулов, общественный деятель Накен Касиев, руководители высших учебных заведений города, аксакалы, представители научных кругов, общественность, земляки и



Хроника

О госдолге

В ПЛАНАХ МИНОБРА КР ВЫХОД ВУЗОВ НА МЕЖДУНАРОДНУЮ АРЕНУ

Президент Кыргызской Республики Сооронбай Жээнбеков 29 октября принял министра образования и науки республики Каныбека Исакова.

Глава государства напомнил, что сфера образования занимает важное место в процессе развития страны.

Обсуждены вопросы улучшения качества образования в соответствии с международными стандартами, обеспечения школ качественными учебниками, состояние аварийных школ, недостаточность объектов образования.

Затронуты вопросы ускорения процесса цифровизации в сфере образования, развития системы профтехобразования и др.

Министр образования и науки Каныбек Исаков представил информацию о проводимых мероприятиях по развитию сферы образования и решению актуальных проблем.

Он сообщил, что проведен тщательный анализ сферы образования.

Разработан проект Стратегии развития образования на 2020-2030 годы.

«По всей стране создаются электронные карты школ и Единая база управлений образования. Это позволит оперативно получать соответствующую информацию о школах в стране и анализировать ситуацию», - отметил Каныбек Исаков.

Он добавил, что совершает рабочие поездки по регионам страны, на местах знакомится с состоянием аварийных школ.

Как подчеркнул министр, цифровизация сферы образова-



ния будет продолжена. Начнется процесс электронной выдачи лицензий организациям сферы образования, будет ускорено подключение школ к интернету. Цифровые технологии в виде электронной очереди, электронных дневников будут повсеместно распространены, есть планы по запуску образовательного проекта «Алиппе ТВ».

«Наблюдается тенденция роста в дошкольном образовании, увеличивается число детских садов. Мы нацелены увеличить количество учреждений дошкольного образования с использованием государственно-частного партнерства. На сегодня охват детей дошкольным образованием составляет 40%, до 2023 года планируется довести до 80%», - отметил Каныбек Исаков.

Для повышения квалификации учителей будут введены дистанционные методы обучения.

В рамках проекта «Школа будущего» планируется подготовка учеников к международным

олимпиадам. Инновационный проект, реализуемый в 30 школах республики, будет распространен по всей республике.

В учебных программах будут учтены цели по воспитанию детей в духе национальных ценностей.

Четко определены обязанности всех сторон, принимающих участие в подготовке школьных учебников, усилена степень их ответственности.

Как проинформировал министр, будет вестись работа по стимулированию вузов в целях адаптации к международным стандартам. Планируется до 2024 года добиться целей по включению вузов Кыргызстана в международные рейтинги высших учебных заведений.

Учитывая обсуждение в обществе вопроса вокруг заработных плат учителей, повышенных с октября месяца, министр Каныбек Исаков сообщил, что проводятся разъяснительные работы по показателям повышения заработных плат.

В тему

Расчет заработной платы учителей школ и воспитателей детсадов полностью автоматизируют с нового года. Об этом сообщили в пресс-службе Министерства образования и науки.

В ведомстве напомнили, что с октября зарплата учителей школ, воспитателей детсадов, сотрудников центров внешкольного образования и педагогов системы начального и среднего образования увеличена на 30 процентов.

«В связи с этим осуществляется работа по прозрачности перерасчета каждому учителю. Кроме того,

Минобразования проведет полную автоматизацию расчета заработной платы педагогов. В ноябре начнется пилотирование программы в отделах образования Иссык-Атинского и Туюкского районов и Джалал-Абада», - отметили в министерстве.

Полностью автоматизируют начисление с 1 января 2020-го.

В Министерстве образования считают, что это позволит эффективно использовать бюджетные средства, выявлять неоправданную выплату, неточности в начислении заработной платы, улучшить работу бухгалтерии.

Кубатбек БОРОНОВ: КЫРГЫЗСТАН НЕ БУДЕТ РАСПЛАЧИВАТЬСЯ СВОИМИ ЗЕМЛЯМИ

Вопрос о предпринимаемых мерах по выплате внешнего долга Кыргызстана подняла депутат Аида Касымалиева в ходе обсуждения законопроекта «О республиканском бюджете КР на 2020 год и прогнозе на 2021-2022 годы» на заседании Комитета по конституционному законодательству, государственному устройству, судебнопроводным вопросам и регламенту ЖК.



Она выразила беспокойство по поводу механизмов выплаты внешнего долга в случае, если Кыргызстан не сможет выполнить свои финансовые обязательства.

Министр финансов КР Бактыгуль Жээнбаева проинформировала, что основной объем выплат по внешнему долгу придется на 2025 год и пик будет в 2028 году. Министр экономики Санжар Мукамбетов сообщил, что на сегодняшний день уровень долга составляет 48% к ВВП, критическим считается 80%.

Первый премьер-министр КР Кубатбек Боронов заверил, что Кыргызстан не будет расплачиваться по долгам своими землями. «Правительство КР дало четкий ответ по данному вопросу», - отметил он, добавив, что «дай Бог, выплатим».

Сезон охоты

ГОТОВЬТЕ РУЖЬЯ НА ОТСТРЕЛ ДИЧИ

В Кыргызстане открыт сезон охоты на фазана, ондатру и улара, сообщает пресс-служба Госагентства охраны окружающей среды и лесного хозяйства (ГАООС/ЛХ) КР.

По ее данным, согласно постановлению правительства КР от 23 марта 2015 года, срок охотничьего сезона на добычу фазана, ондатры и улара заканчивается в первое воскресенье декабря.

Решением руководства ГАООС/ЛХ утверждены лимиты на добычу диких животных на территории Кыргызстана в охотничьем сезоне 2019 года:

- на фазана - 4 тыс. 250 голов,
- на улара - 1 тыс. 200 голов,
- на ондатру - 1 тыс. 500 голов.

Пресс-служба ГАООС/ЛХ отмечает, что мероприятия проводятся в целях рационального использования ресурсов диких копытных животных, его охраны, воспроизводства и упорядочения проведения добычи на территории Кыргызстана.

В настоящее время численность обитающих в Кыргызстане фазанов составляет 31 тыс. 568 голов, уларов - 27 тыс. 569 голов, ондатры - 19 тыс. 823 головы.

Мониторинги

РЕАЛИЗАЦИЯ СУДЕБНО-ПРАВОВОЙ РЕФОРМЫ НА МЕСТАХ

В целях получения целостной картины о ходе реализации судебной-правовой реформы на местах и работы в данном направлении вовлеченных в нее государственных органов проведена мониторинговая поездка в Таласскую область.

Мероприятие проведено экспертной рабочей группой по мониторингу мероприятий, проводимых в рамках судебной реформы и обеспечения обратной связи между различными его уровнями, аналогичные выездные мероприятия до этого были проведены во всех регионах

страны, и поездка в Таласскую область является заключительной на текущий год.

Принятие новых кодексов и законов, в разы повышающих стандарты прав человека, стало наиболее значительным результатом судебной реформы.

Кроме этого, для реализации судебной реформы предусмотрено широкое применение цифровизации и информационных технологий.

В этой связи, в ходе поездки одним из предметов монито-

ринга было обеспечение оснащения судебных залов системой аудио-видеопроколирования судебных заседаний, оборудование видеоканалами комнат для допросов в следственных органах и оснащение сотрудников необходимыми при производстве следственных действий техническими средствами.

Также изучен и проведен анализ работы Единого реестра преступлений и проступков, являющегося одним из главных новелл проводимой реформы. Установлено, что данная система работает в штатном режиме, однако еще не все ее предполагаемые технические возможности введены в действие.

В ходе изучения нагрузки следственных подразделений

правоохранительных органов данного региона в рамках нового уголовного законодательства установлено, что ввиду введения новых штатных единиц следователей чрезмерной нагрузки на них не наблюдается, что в свою очередь позволит обеспечить качественную проверку и своевременное принятие окончательного процессуального решения по зарегистрированным материалам.

При посещении также рассмотрены вопросы внедрения института пробакии и осуществлены встречи с акимами и мэрами в целях усиления внимания к проблемам данного нового органа.

По итогам рабочей поездки проведена встреча с предста-

вителями местных правоохранительных, судебных и надзорных органов, где обсуждены вопросы текущей реализации нового уголовного законодательства, проблемы, возникающие при их применении. Приняты во внимание предложения об устранении отдельных противоречий в законодательстве, даны рекомендации и консультации по разрешению проблемных вопросов.

По результатам выездных мероприятий экспертной рабочей группой будет подготовлен анализ о ходе реализации судебной реформы и деятельности вовлеченных государственных органов, который будет направлен Президенту Кыргызской Республики.

Год цифровизации

75 лет - МИДУ КР

ИНТЕГРАЦИОННЫЕ ПРОЦЕССЫ

Как известно, нынешний год, как и прошлый, были посвящены цифровизации страны и развитию регионов. В текущем году была проделана колоссальная работа по внедрению информационных систем в государственных учреждениях, которые во многом облегчают работу государственных служб и исключают коррупционные моменты. Что очень важно в нынешних условиях - развитие и интеграция на евразийском экономическом пространстве.

В рамках цифровизации и развития регионов в этом году было внедрено порядка 18 общих интеграционных бизнес-процессов, делающих работу государственных служб более прозрачной и автоматизированной.

В основном работа по информационной интеграции

К слову, на прошедшей в прошлом месяце Евразийской неделе в Бишкеке поднимался вопрос по прослеживаемости товаров и грузов, транспортируемых как внутри ЕАЭС, так и за его пределы. В этой части, как поведал глава "Транскома", проводится активная работа для упрощения транспорт-



проводится государственным предприятием "Транском", которое является техническим оператором интеграционных шлюзов в рамках ЕАЭС.

По словам директора ГП "Транском" Азамата Дыйканбаева, у нас в сфере оборота лекарственных средств удалось исключить коррупционные моменты, когда под видом одного лекарства ввозились совсем другие препараты.

"Запущена единая база. Информационная система во всех пяти странах, где будут проследиваться все реестры лекарственных средств, реестры уполномоченных лиц и производителей, а также использование единой информационной базы данных лекарственных средств, не соответствующих требованиям по качеству, а также фальсифицированных и контрафактных продуктов. Также есть, к примеру, общий процесс - это формирование, ведение и использование систем информирования об опасной продукции. Мы недавно тестировали. Евразийская комиссия взяла опасную продукцию в виде детских игрушек, именно опасных для детей. Мы ее тестировали, данные переогнали пяти странам, чтобы такие продукты не попадали на рынок ЕАЭС", - сообщил Дыйканбаев.

В целом в рамках интеграционных процессов основная часть работы, конечно, касается работы таможенных органов и таможенных бизнес-процессов. Не так давно была введена в работу информационная система, позволяющая онлайн отслеживать, сколько транспортных средств пересекает границы. Информация поступает напрямую в таможенную службу и дублируется в Министерство транспорта и дорог.

"То есть тут уже двойной контроль. Например, если там скрыли какое-то количество машин, у нас это должно отражаться", - говорит Дыйканбаев.

ровки грузов через границы стран ЕАЭС. В частности, это касается маркировки грузов и их прослеживаемости.

"Для бизнеса это будет удобно. В каком плане? Например, здесь наши производители получили все разрешительные документы, поставили маркировку, и они экспортируют продукцию в другую страну через 2-3 границы. Когда они проходят через границы ЕАЭС, грубо говоря, их дополнительно не проверяют. Просто считывают метку. Они уже знают, какой товар и куда направляется. То есть они экономят больше времени, соответственно, экономят и деньги. И в результате желание наших бизнесменов будет только увеличиваться для кооперации и для развития бизнеса. Насколько я знаю, подобная система будет внедряться таможенной службой", - сообщил Дыйканбаев.

К слову, программное обеспечение для государственных органов стран ЕАЭС разрабатывается за счет долевого участия стран, входящих в ЕАЭС, и внедряется во все страны союза. Трудно сказать, когда точно запустится эта система, но мы к этому идем. Между тем, в государственных органах уже работают информационные системы по контролю грузов и транспорта.

"Все эти бизнес-процессы уже года два функционируют. Таможенная служба уже передает информацию через таможенный шлюз во все пять стран по прослеживаемости транспорта, а Министерство транспорта работает напрямую с другими странами, минуя интеграционный шлюз. Но, в перспективе они тоже будут подключаться через шлюз ЕАЭС", - информировал Дыйканбаев.

В целом, конечно, на фоне происходящих процессов весьма правильно, когда государство акцентирует внимание на развитии информационных технологий в стране.

М. КИЗБАЕВ.

Посол Таджикистана Сухроб Ходжа Олимзода:

ВСЕ ПОТЕНЦИАЛ НАШИХ СТРАН ЕЩЕ НЕ ИСЧЕРПАН -

Кыргызстан и Таджикистан на протяжении многих лет развивают двустороннее сотрудничество по широкому кругу вопросов. Состоялись встречи и визиты как на высоком, так и на высшем уровне.

В рамках 75-летия Министерства иностранных дел Кыргызстана Чрезвычайный и Полномочный посол Республики Таджикистан в Кыргызстане Сухроб Ходжа Олимзода в интервью телеканалу ЭлТР рассказал о действующих отношениях двух стран и перспективах сотрудничества.



- Как вы оцениваете текущий уровень отношений между нашими странами?

- Прежде всего, я хотел бы отметить, что за последние 25 лет самое большое достижение, которое у нас есть, и мы должны гордиться этим, это добрососедские отношения. Благодаря чему мы развивали и создавали свои отношения в других направлениях. Добрососедские отношения - это то ядро, вокруг которого развивались все наши взаимоотношения. Исходя из этого, основное достижение - это добрососедские отношения. Кроме того, у нас солидная договорно-правовая база. В настоящий момент подписано более 90 договоров и соглашений, которые регулируют все наши направления

сотрудничества. Мы координируемся с Кыргызстаном в рамках международных объединений, в рамках ОДКБ, ШОС и других международных объединений. Создан солидный задел сотрудничества для развития в политической, культурно-гуманитарной и экономической сферах, которые представляют обоюдный интерес для наших стран. Это те основные моменты, которых мы достигли на протяжении 25 лет.

- Какими вы видите перспективы двустороннего сотрудничества?

- Честно говоря, перспектив у нас очень много. Есть потенциал, уровень которого мы еще не исчерпали. Поэтому есть ряд направлений, который мы должны прорабатывать. В этом плане мы должны укрепить межрегиональное сотрудничество. У нас есть соответствующий документ для сотрудничества между Баткенской областью Кыргызстана и Согдинской областью Таджикистана. Нам надо развивать приграничное сотрудничество, приграничную торговлю. Если мы будем развивать работу в этих областях, это укрепит наши

добрососедские отношения и создаст условия для доверительного и доброжелательного взаимодействия между нашими странами. Как вы знаете, есть межправительственная комиссия по демилитаризации границы, которая усиленно работает в этом направлении. Дипломаты должны содействовать в этом деле. Также мы должны работать с приграничным населением, чтобы не допустить взаимных конфликтных ситуаций. Если брать экономические направления, то у нас огромный потенциал. У нас более приоритетными направлениями считаются горнорудная, пищевая промышленности, легкая промышленность. В ближайшем будущем мы хотим организовать серию бизнес-форумов для поиска и привлечения бизнес-партнеров. В Таджикистане даются определенные налоговые послабления и инвестиционные льготы для предпринимателей. В этом плане мы в будущем постараемся делать все возможное, чтобы укрепить наши связи в торгово-экономическом направлении.

- В этом году отмечается 75-летие Министерства иностранных дел Кыргызстана. Что бы вы пожелали своим кыргызским коллегам в связи с этой датой?

- В первую очередь я бы хотел присоединиться к словам своих коллег. Я поздравляю Министерство иностранных дел Кыргызской республики с 75-летием. Это большая дата. Я хочу пожелать успехов всем сотрудникам дипломатических ведомств Кыргызстана. Потому что если дипломату сопутствует успех в служебной работе, это, как следствие, влияет на имидж государства и на благосостояние его народа.

Родители по договору

КАК ЖИВУТ ФОСТЕРНЫЕ СЕМЬИ

Есть такая профессия - родители по найму. В Кыргызстане с каждым годом желающих становится все больше. За время работы дети настолько привязываются к родителям, что в некоторых случаях их оставляют в приемной семье.

Из приемных в родные

Похожая история у Айнагуль Шарапиной и Нурланбека Мамиева. "Нашему сыну пять лет. Своих детей больше родить не смогли, поэтому решили кого-нибудь удочерить. Встали на очередь, но за два года нам ни разу не позвонили, а потом как-то предложили пройти обучение на фостерных родителей. Обучились, и позже у нас разместили двух девочек из Бишкекского дома

малютки 1,5 и 2,5 лет", - рассказывают муж и жена.

Они не скрывают: первый опыт дался нелегко. Но со временем узнали характер девочек (одна плаксивая, вторая жизнерадостная), нашли к каждой подход, справились с ревностью старшего сына, привыкли.

"В детском доме мужчин нет, все воспитатели женщины, поэтому девочки сразу отрицали меня, было тяжело, - признается глава семейства. - Но теперь они называют меня "ата", а жену -



"апа". На работе скучаешь, едешь домой и думаешь, хоть бы дети еще не спали, чтобы обнять их, поиграть. Это такое счастье! Посмотрите, какие они миленькие".

Нурланбек Мамиев работает таксистом, а жена проводит все время с детьми. Государство оплачивает за оказываемую услугу 6 тысяч сомов и такие же расходы несет на каждого ребенка. Однако, по словам приемных родителей, денег не всегда хватает.

У одной девочки мама попала без вести, и соседи обратились в органы опеки. Ее статус позволяет приемным родителям удочерить девочку, что они и решили сделать. Вторую изъяли из неблагополучной семьи.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 4

09:00 Кундарек. 09:10 "ЗАМАНА". 10:00 Т/с "Белая рабыня". 10:42 К 80-летию Д. Садырбаева. "Белый табун". 11:00,15:00 Новости. 11:16 "Эл билет". 12:11 Д/ф "Затерянные миры". 13:00 Кундарек. 13:15 Х/ф "Человек будущего". 14:45 "Адам жана суретчу". 15:20 "Жунгеге сапар". 16:20 "Аруузат". 17:00 Кундарек. 17:20 "Маанай". 17:35 "Маданият майданы". 18:24 "Омур сызыгы". Рахат Осмоналиев. 19:00 "Ала-Тоо". 19:45 "Агрочарба". 20:05 "Маанай". 20:24 "Садырбек Абдрахманов". Даректуу фильм. 21:00 "Ала-Тоо". 21:45 "Маанай". 22:00 "Би-Би-Сиден" дуйнелук жанылыктар. 22:15 КР мамлекеттик жана саясий ишмер Т. Усубалиевдин 100 жылдыгына арналган салтанат. Нарын шаары. 23:15 Т/с "Эртугрул". 00:02 "Садырбек Абдрахманов". Д/ф 00:30 Х/ф "Сделано в



07:00,19:00 Музыка 07:30 М/ф

"Angry Birds в кино". 09:00 Т/с "Полоса отчуждения". 09:50 Х/ф "Матрица 1". 12:00 "Эл эмне дейт" 3-чыгарылыш. 12:20 Х/ф "Такдир уйуни". 14:00 "Мунаввар кун". 15:00 Х/ф "Агент Джонни Инглиш 3.0". 16:20 Т/с "Шесть летающих драконов". 17:30 Т/с "Склифосовский". 18:30 М/ф "Фиксик". 19:30 "Эреже+". 20:00 "Кабарлар". 20:30 "Аброй" 46-программа. 21:00 Т/с "Королева ночи". 22:00 "Кабарлар" (Узб). 22:30 Х/ф "Белоснежка и охотник". 00:35 Х/ф "Гнев титанов". 06:00,10:00,12:00 Новости. 06:10 Т/с "Куприн. Поединок". 08:10 "Россия от края до края. Волга". 10:15 Х/ф "Полосатый рейс". 12:15 Х/ф "Королева бензokolонки". 13:40 Х/ф "Служебный роман". 16:40 Большая премьера. "Рюрикoviчи".

18:40 Большая гала-представление к 100-летию Советского цирка. 21:00 "Время". 21:30 Т/с "Отчим". 23:30 Познер. 00:30 Х/ф "Моя кухня Рэйчел".

05:50 Х/ф "Она вас любит?". 07:20 Х/ф "Любовь с испытательным сроком" 10:40 Сто к одному. 11:20 100янов. 12:20 Х/ф "Идеальная пара" 14:00, 20:00 Вести 14:20 Х/ф "Большая семья". 16:20 Х/ф "Ты только будь со мною рядом". 20:30 Х/ф "Движение вверх" 23:00 Х/ф "Легенда N17" 01:20 Т/с "Демон революции".

07:05 "Кутман таи" 10:00 "Евроњьюс" 10:30,15:00,19:00 Новости. 10:40 М/ф "Планета -51". 12:00 "Чак туш" - маданият-музыкалык саат. Туз эфир. 13:10 Х/ф "Тайна дома с часами". 15:10 "Учур маселеси". 16:10 "Журегумде музыка". 1-серия.

16:25 "Туркия - енуќкен туризм". 16:45 "Т.Усубалиев 100 жыл". 17:00 Т/с "Келинка". 17:25 "Таберик". Ж. Абдрахманов. 1-керсетуу. 18:00 "Биринчи". Даректуу тасма. 18:20 "Поэзия кайрыктары". 18:35 "Ыйык милдет". 19:40 Окуянын чоожайы - атайын репортаж. 19:50 Дуйнелук жанылыктар. 20:00 "Кунмаек". 21:15 Мировые новости. 21:30 "Данисте" ("Азаттык"). 22:30 "Зоболо". 23:00 "1916-жылдагы кетерулуш". Даректуу тасма.

06:00 М/ф. 07:00 Танкы Беш. 09:00 "Главные итоги недели" 09:50 Танкы Беш. 12:15 Д/ф. 13:15 Учурда. 13:50 Пикир. 14:00,19:30,23:00 Новости. 14:15 Закымга Айланган Замандар. 15:15 Учурда. 16:15 Х/ф "Детки напрокат". 17:00 Жанылыктар.

17:15 Х/ф "Детки напрокат". 18:00 "Учурда". 20:20 Манас сез. 20:30 Жанылыктар. 21:20 "NARYN AIYP &...". 21:55 Учурда. 23:50 Жанылыктар. 00:35 "NARYNAIYP&...". 01:05 Х/ф "Спарта". 02:25 Х/ф "Один день". 04:10 Х/ф "Иностранец".

07:00 Таннуру. 09:00 Парламент. 10:00 Асылзат. 10:30 Бирдемке шоу. 11:00 УчќайЖанылыктар. 11:05 Х/ф "Назад в будущее 2". 12:00 Новости вкратце. 13:30 Музќайрыќ. 14:00 Д/ф "Дикие охотники - кошки". 15:00 УчќайЖанылыктар. 15:05 Таннуру (кайталoo). 16:00 Новости вкратце. 16:30 Д/ф "Планета Земля" 17:30 Т/с "Хорошая жена". 19:00, 23:00 Новости. 19:20 "Маселе". 19:35 Большой скачок. Разрушительная работа. Краштесты. 20:00 Жанылыктар. 20:20 "Маселе". 20:35 Мировой рынок. Пьемонт.

Клуб грибоедов. 21:30 Д/ф "Дорога Шелкового пути. Инфраструктура". 22:00 Жанылыктар. 22:25 "Маселе". 22:35 Музќайрыќ. 23:25 Маселе. 23:35 Х/ф "Путь: Во все тяжкие". 02:30 Х/ф "Добро пожаловать в Зомбилэнд".

08:30 Биз менен 10:30 Кутуча 11:05 Ыр дуйно 11:30 Киносеанс "Мигрант" 13:00 Кабарлар 13:35 Киносеанс "Она" 15:15 Дуйнонун 80 керемети 16:30 Ыр дуйно 17:00 Кабарлар 17:30 Телесериал "Двое" 18:15 Кутуча 19:00 Кабарлар 19:30 Программа "Конулдуу маанай" 20:00 Кабарлар 20:30 Тележурнал "Америка манзаралары" 21:05 Пайдалуу кенеш 21:15 Киносеанс "Ант" 22:40 Телесериал "Икра" 23:20 Ыр дуйно

ВТОРНИК, 5

07:00,09:00,11:00,15:00 Новости. 07:10 "ЗАМАНА". 10:00 Т/с "Белая рабыня". 10:42 К 80-летию С. Чокморова. "Этюды о художниках" 11:15 Т/с "Эртугрул". 12:04 К 80-летию Д. Садырбаева. "Сколько лет живёт тополь?" Х/ф 13:00 Кундарек. 13:15 "Нокдаун". Х/ф 14:32 "Жанылыштык". ("КТФ"). 15:20 "Жунгеге сапар". 16:20 "Аруузат". 17:00 Кундарек. 17:20 "Маанай". 17:35 "Маданият майданы". 18:25 Д. Садырбаевдин 80 жылдыгына карата. 19:00 "Ала-Тоо". 19:45 "Телекузет". 20:05 "Ой ордо". 21:00 "Ала-Тоо". 21:45 "Олке багыты". 22:00 "Би-Би-Сиден" дуйнелук жанылыктар. 22:15 Т/с "Эртугрул". 23:03 Central Asias Got Talent. Дневник.



07:00 "Кабарлар". 07:30 М/ф "Фиксик".

07:55 М/ф "ДжиФайтерс. Город супергероев". 08:20, 20:30 Музыка. 09:00 Т/с "Полоса отчуждения". 09:50 Т/с "Королева ночи". 10:40 Х/ф "Белоснежка. Месть гномов". 12:30 Х/ф "Туйидан кочганлар" 14:00 "Мунаввар кун". 15:00 Д/ф "ВВС. Жер Планетасы". 16:00 "Эн мык шоу" 16:20 Т/с "Шесть летающих драконов". 17:30 Т/с "Склифосовский". 18:30 М/ф "Фиксик". 18:00 "Чарпалек". 20:00 "Кабарлар". 21:00 Т/с "Королева ночи". 22:00 "Кабарлар" (Узб). 22:30 Х/ф "Агенты А.Н.К.Л.". 05:00, 09:25 "Доброе утро". 09:00, 12:00, 15:00 Новости. 09:55 Модный приговор. 10:55 Жить здорово! 12:15, 17:00, 01:10 Время

покажет. 15:15 Давай поженемся! 16:00 Мужское / Женское. 18:00 Вечерние новости. 18:35 На самом деле. 19:45 Пусть говорят. 21:00 "Время". 21:30 Т/с "Отчим". 23:30 Вечерний Ургант. 00:10 Подлинная история русской революции.

06:00 Утро России 10:00 О самом главном 11:00,14:00,20:00 Вести. 11:25,14:25,17:00,20:45 Вести. Местное время 11:45 Судьба человека с Б.Корчевниковым. 12:50, 18:50 60 Минут. 14:45 Кто против? 17:25 Андрей Малахов. Прямой эфир. 21:00 Т/с "Расплата". 23:25 Вечер с Владимиром Соловьевым. 01:20 Т/с "Демон революции"

07:02 Саякбай. 07:05 "Кутман тан" 08:40 "Жолукчу мерчем езгербейт". Керем тасма. 5-серия. 10:00 "Евроњьюс". 10:30,15:00,19:00 Новости. 10:40 М/ф 12:05 "Чак туш" 13:10 Х/ф "Супербобровы". 15:10 "Учур маселеси". 16:10 "Журегумде музыка". 16:25 "Терекул Айтматов". Даректуу тасма. 16:35 М/с "Токой куңделугунен". 17:00 Т/с "Келинка". 17:25 "Таберик". 18:00 "Сайра комуз". 18:20 "Издейм сени". 18:40 Маданият жанылыктары. 19:40 Окуянын чоожайы - атайын репортаж. 19:50 Дуйнелук жанылыктар. 20:00 "Кунмаек". 21:15 Мировые новости. 21:30 "Каректе Евразия"

06:00,14:00,19:30,23:00 Новости. 07:00 Танкы Беш. 12:20 Манас сез. 13:15 Учурда. 14:15 "NARYN AIYP &...". 15:15 Учурда. 16:15 Х/ф "Без тормозов". 18:00 "Учурда". 20:20 КЭПх - Келгиле Эркин Пикирлешели. 20:30 Жанылыктар. 21:20 "Кунезек". 21:55 Учурда. 00:50 Жанылыктар. 00:35 "Кунезек". 01:05 Х/ф "Перевозчик". 07:00 Таннуру. 09:00 Жанылыктар. 09:25 "Маселе" 09:35 Большой скачок. Научное прогнозирование. 10:00,19:00,23:00 Новости 10:25 "Маселе" 10:35 Т/с "Хорошая жена". 11:00 УчќайЖанылыктар. 12:00 Новости вкратце. 12:05 Мировой рынок. Пьемонт. Клуб грибоедов. 13:00 Х/ф "Малефисента". 14:40 Музќайрыќ. 15:00 Учќай Жаиылыктар. 15:05 Таннуру (кайталoo). 16:00 Новости вкратце. 16:30 Д/ф "Планета Земля" 11 с. 17:30 Т/с "Хорошая жена".

19:25 "Маселе" 19:35 Техзона. 20:00 Жанылыктар. 20:25 "Маселе" 20:35 "Реальные дальнoбoйщиќи" 2 сезон 4 с. 21:30 Планета лошадей. Туризм. 22:00 Жанылыктар. 22:25 "Маселе" 22:35 Музќайрыќ. 23:25 "Маселе" 23:35 Х/ф "Yesterday". 01:40 Х/ф "Синяя бездна 2".

08:30 Биз менен 10:30 Кутуча 11:05 Ыр дуйно 11:30 Киносеанс "Кыз жигит" 13:00 Кабарлар 13:35 Киносеанс "Ант" 15:15 Дуйнонун 80 керемети 16:30 Ыр дуйно 17:00 Кабарлар 17:30 Телесериал "Двое" 18:15 Кутуча 19:00 Кабарлар 19:30 Программа "Талант" 20:00 Кабарлар 20:30 Пайдалуу кенеш 20:45 Киносеанс "Башаламан" 22:40 Телесериал "Икра" 23:20 Ыр дуйно

СРЕДА, 6

09:00 Кундарек. 09:10 "ЗАМАНА". 10:00 Т/с "Белая рабыня". 10:45, 15:00 Новости 11:00 "Улут сыймыгы". Т. Усубалиевдин 100 жылдыгына арналган салтанат. 12:00 Т/с "Эртугрул". 12:48 "Зефир". Кыска метраждуу керемет фильм. 13:00 Кундарек. 13:15 "Орхидея". Керкем фильм. 14:21 Д/ф "Волки". 15:20 "Жунгеге сапар". 16:20 "Аруузат". 17:00 Кундарек. 17:20 "Маанай". 17:35 "Маданият майданы". 18:21 "Добулбас". 18:30 "Парламентаризм сабактары". 19:00 "Ала-Тоо". 19:45 "Маанай". 20:00 "Эл билет". 21:00 "Ала-Тоо". 21:45 Атайын репортаж. 22:00 "Би-Би-Сиден" дуйнелук жанылыктар. 22:15 "Улут сыймыгы". Т. Усубалиевдин 100 жылдыгына арналган салтанат. 00:15 Т/с "Эртугрул". 01:01 Х/ф "Убийство в Восточном экспрессе".



07:00 "Кабарлар". 07:30 М/ф "Фиксик".

07:55 М/ф "ДжиФайтерс. Город супергероев". 08:20 "Чарпалек" (Кайталoo). 09:00 Т/с "Осиное гнездо". 09:50 Т/с "Королева ночи". 10:40 Х/ф "Алиса в стране чудес". 12:30 Х/ф "Тош табиб". 14:00 "Мунаввар кун". 15:00 Х/ф "Точка обстрела". 16:20 Т/с "Шесть летающих драконов". 17:30 Т/с "Склифосовский". 18:30 М/ф "Фиксик". 19:00 "Трибуна". 19:30 Музыка. 20:00 "Кабарлар". 20:30 "Бирге чечебиз". 21:00 Т/с "Королева ночи". 22:00 "Кабарлар" (Узб). 22:30 Х/ф "Бригада. Наследник". 05:00, 09:25 "Доброе утро". 09:00, 12:00,15:00 Новости 09:55 Модный приговор. 10:55 Жить здорово!

12:15,17:00, 01:10 Время покажет. 15:15 Давай поженемся! 16:00 Мужское / Женское. 18:00 Вечерние новости. 18:35 На самом деле. 19:45 Пусть говорят. 21:00 "Время". 21:30 Т/с "Отчим". 23:30 Вечерний Ургант. 00:10 Подлинная история русской революции.

06:00 Утро России. 10:00 О самом главном. 11:00,14:00, 0:00 Вести. 11:25,14:25,17:00,20:45 Вести. Местное время 11:45 Судьба человека с Б.Корчевниковым. 12:50, 18:50 60 Минут. 14:45 Кто против? 17:25 Андрей Малахов. Прямой эфир. 21:00 Т/с "Расплата". 23:25 Вечер с Владимиром Соловьевым. 01:20 Т/с "Демон революции".

07:02 Саякбай. 07:05 "Кутман тан" 09:10 Т/с "Дело было в Гавриловке". 10:00 "Евроњьюс". 10:30,15:00,19:00 Новости. 10:40 М/ф 12:00 "Чак туш" 13:10 Х/ф "Остров Ним". 15:10 "Учур маселеси". 16:10 "Журегумде музыка". 3-серия. 16:25 М/с "Токой куңделугунен". 17:00 Т/с "Келинка". 17:25 "Таберик". Ж. Абдрахманов. 3-керсетуу. 18:00 "Саймалуу таш". Даректуу тасма. 18:20 "Мен-кыргызстандыкмын". 18:40 "Сак бол!". 19:40 "Олке багыты". 19:50 Дуйнелук жанылыктар. 20:00 "Ынгайсyz суроолор" (Азаттык). 21:15 Мировые новости. 21:30 "Кез караш" - ток-шоу 22:15 Т.Усубалиевдин 100 жылдыгына арналган расмий иш

06:00,14:00,19:30,23:00 Новости. 07:00 Танкы Беш. 12:20 Манас сез. 13:15 Учурда. 14:15 КЭПх - Келгиле Эркин Пикирлешели. 14:30 Д/ф 15:15 Учурда. 16:15 Х/ф "Кек жал". 18:00 Учурда. 19:20 Пикир. 20:20 Манас сез. 21:20 Теледолбоор "Курулуш дуйнесу". 21:50 Учурда. 00:35 Х/ф "Перевозчик 3". 02:15 Х/ф "Прошлой ночью в Нью-Йорке". 03:40 Х/ф "Все деньги мира". 07:00 Таннуру. 09:00 Жанылыктар. 09:25 "Маселе" 09:35 Техзона. 10:00,19:00,23:00 Новости. 10:25 "Маселе" 10:35 Т/с "Хорошая жена". 11:00 Учќай Жанылыктар. 12:00 Новости вкратце. 12:05 Планета лошадей. Породные выставки. 12:30 Х/ф "Тренер". 14:30 Музќайрыќ. 15:00 Учќай Жанылыктар. 15:05 Таннуру (кайталoo). 16:00 Новости вкратце. 16:30 Д/ф "История жизни" 1 с.

17:30 Т/с "Хорошая жена". 19:20 "Маселе". 19:35 Чудо техники. 20:00 Жанылыктар. 20:20 "Маселе" 20:35 Секреты победителей 21:30 Большой скачок. Радиолокация. 22:00 Жанылыктар. 22:25 "Маселе" 22:35 Музќайрыќ. 23:25 "Маселе" 23:35 Х/ф "Прачечная". 02:00 Х/ф "Перевозчик 2".

08:30 Биз менен 10:30 Кутуча 11:05 Ыр дуйно 11:30 Киносеанс "Жубайлар" 13:00 Кабарлар 13:35 Киносеанс "Башаламан" 15:15 Дуйнонун 80 керемети 16:30 Ыр дуйно 17:00 Кабарлар 17:30 Телесериал "Двое" 18:15 Кутуча 19:00 Кабарлар 19:30 Программа "Двое" 20:00 Кабарлар 20:30 Пайдалуу кенеш 20:45 Киносеанс "Каргыш" 22:40 Телесериал "Икра" 23:20 Ыр дуйно

ЧЕТВЕРГ, 7

07:00,09:00,11:00, 15:00 Новости. 07:10 "Абдыкадыр Орозбеков" ("КТФ"). 08:02 "Кокуй кошуна". Керкем фильм. 09:52 Сегодня - День информации и печати КР. "Главная книга" ("Кыргызфильм"). 10:12 Т/с "Белая рабыня". 10:55 "Темир ооз комуз". 11:15 Т/с "Эртугрул". 12:01 "Эл билет". 12:56 "Жыгач ооз комуз". 13:00 Кундарек. 13:15 "Дарак ыры". К/ф. 14:50 "Маанай". 15:20 "Жунгеге сапар".



07:00 "Кабарлар". 07:30 М/ф "Фиксик".

07:55 М/ф "ДжиФайтерс. Город супергероев". 08:20 Музыка. 09:00 Т/с "Осиное гнездо". 09:50 Т/с "Королева ночи". 10:40 Х/ф "Доспехи бога. В поисках сокровищ". 12:30 Х/ф "Юрагим сеники". 14:00 "Мунаввар кун". 16:00 "Эл эмне дейт" 16:20 Т/с "Шесть летающих драконов". 17:30 Т/с "Склифосовский". 18:30 М/ф "Фиксик".

05:00, 09:25 "Доброе утро". 09:00, 12:00, 15:00 Новости 10:00 Москва. Красная площадь. Торжественный марш, посвященный 78-й годовщине парада 7 ноября 1941 года. 10:55 Парад 1941 года на Красной площади. 12:15, 17:00 Время покажет. 15:15 Давай поженемся! 16:00 Мужское / Женское. 18:00 Вечерние новости. 18:35 На самом деле. 19:45 Пусть говорят. 21:00 "Время".

06:00 Утро России. 10:00 О самом главном. 11:00, 14:00,20:00 Вести. 11:25,14:25,17:00,20:45 Вести. Местное время. 11:45 Судьба человека с Б.Корчевниковым. 12:50, 18:50 60 Минут. 14:45 Кто против? 17:25 Андрей Малахов. Прямой эфир. 21:00 Т/с "Расплата". 23:25 Вечер с В.Соловьевым 01:20 Х/ф "Великая Русская революция".

07:05 О/о "Naaü-iäy iöey". 08:25 О/о "Niteäa-öäife". 09:10 О/н "Äaei äuei ä Äaaäe-eääeä". 10:00 "Öaaäöäe". 10:30,15:00,19:00 İaiñöe. 10:40 İ/ö "Yëaei e äööiöeöe". 12:10 "xäe ööe". 13:10 Ö/ö "Äaeiä nïeioä iöñöiüe". 14:40 İ/ö "Äöiäi Äaöiö". 15:10 "İai İaeäieiae äaeöü-eöö eüeaì" N.Eaäaeiia. 16:10 "Eöäaöiäa iöcöea" 4-ñ. 16:25 Ä/ö "Päeëae ääcäü". 16:35 İ/ñ

06:00,14:00,19:30,23:00 Новости. 07:00 Танкы Беш. 09:05 Жанылыктар. 09:55 Танкы Беш. 11:00 Жанылыктар. 11:15 Танкы Беш. 12:20 Д/ф 13:00 Жанылыктар. 13:15 Учурда. 14:15 Манас сез. 14:30 Д/ф. 15:00 Жанылыктар. 15:15 Учурда. 16:00 Жанылыктар. 16:15 Д/ф. 17:00 Майдан. 18:00 Учурда.

В стране и мире

МИР РОБОТОВ

В Бишкеке впервые проходит интерактивная выставка «Мир роботов 2.0», на которой гости могут поиграть и даже поговорить с роботами.



По словам организатора Ильи Иванова, на выставке представлены роботы из разных стран: США, Японии, Китая, России, Франции и др.

«Роботы могут поддерживать разговор, выполнять различные команды (танцевать, передвигаться, показывать развлекательные номера), также роботов можно запрограммировать на определённые действия через мобильные приложения или компьютер», - отметил владелец выставки.

Выставка носит научно-развлекательный характер.

ПЛАСТИК ВМЕСТО АСФАЛЬТА

Во время ремонта одной из дорог в Лос-Анджелесе используют новую технологию: покрытием послужит смесь асфальта с переработанным пластиком. Об этом сообщил портал @hi-tech.

Компания Technisoil предложила нестандартное решение для ремонта дорожных покрытий - асфальт, в котором в качестве связующего элемента используется полиэтилентерефталат (PET). Это привычный для нас материал. Из него делают пластиковые бутылки.

Обычно в процессе ремонта верхний слой асфальта снимают и выбрасывают, а вместо него кладут свежий. Technisoil предлагает способ, который позволит почти ничего не выбрасывать. Специальная машина перерабатывает верхний слой, измельчая его и добавляя пластик. Получившийся материал становится новой основой дорожного покрытия.

Экономия в процессе ремонта не только на материале. По подсчетам специалистов Technisoil, на каждый километр ремонтируемой дороги требуется 26 грузовых машин для вывоза мусора и подвоза новых материалов. Теперь можно обойтись без них - а заодно и утилизировать использованную пластиковую тару.



КОРЕЙЦЕВ ЗНАКОМИЛИ С КУЛЬТУРОЙ КЫРГЫЗСТАНА

С 24 по 26 октября 2019 г. Посольство КР в Республике Корея презентовало Кыргызстан на фестивале дипломатического корпуса иностранных государств, аккредитованных в Республике Корея «Public Diplomacy Week 2019» в г. Сеул. Об этом сообщили в пресс-службе МИД КР.

На фестивале гости были ознакомлены с красивой природой, культурой и традициями Кыргызстана, а также узнали много интересных фактов о стране. Сотрудники посольства предлагали гостям чай с сухофруктами из Кыргызстана.

В рамках дипломатического

Кроме того, в период 24-25 октября 2019 года в г. Кванджу (Республика Корея) Посольство приняло участие в фестивале «Неделя Азиатской культуры» и конференции «Азиатский культурный центр - Посольства стран Азии», организованной Азиатским Центром культуры совместно с



фестиваля состоялась презентация консула КР в Республике Корея А. Канатбековой о Кыргызстане, в частности о культуре, туризме и методах КР в части продвижения публичной дипломатии.

Министерством культуры, спорта и туризма Республики Корея.

На фестивале Посольством был организован павильон, где были представлены национальные войлочные изделия, сухо-



фрукты, мёд и другая продукция отечественных производителей, а также состоялось выступление детей этнических корейцев из Кыргызстана.

В ходе конференции состоялся обмен мнениями в области развития культур между Кореей и странами Азиатского региона. Президент Азиатского Центра культуры г-н Ли Жин Сик отметил положительное развитие сотрудничества с Кыргызстаном в области культуры. В частности, подчеркнул выставку, посвященную эпосу «Манас», организованную на базе Центра. В настоящее время Центром также переведены кыргызские сказки на корейский язык.

БУДУЩЕЕ УЖЕ НАСТУПИЛО

Символом Форума молодого кино стран СНГ «Умут», стартовавшего в кыргызской столице уже на будущей неделе, стал бутон розы, который должен скоро раскрыться. Как бы в соответствии с этим символом мне очень хочется поделиться радостью, что наше желание поддержать молодых талантливых режиссеров из стран бывшего СССР как раз становится осязаемым.

13 ноября 2019 года в рамках Пятого юбилейного МКФ азиатского кино в Лос-Анджелесе, который был учрежден Садыхом Шер-Ниязом, станет известен победитель новой номинации - «лучший короткометражный фильм Азии». Приятно сообщить, что среди двенадцати финалистов есть фильмы из нынешней программы «Умута». Это «Асия» Динары Абдрашитовой из Башкортостана и «Воздух» Айжаны Касымбековой из Казахстана. Кстати, из лауреатов прошлого года в лос-анджелесский финал прошел фильм «Чай» Шокира Холикова из Узбекистана. В финал вошел также и фильм-победитель конкурса «Снять за 48 часов» - «Друг мой - враг мой» нашей землячки Суйумкан Сулаймановой, который мы не смогли включить в программу «Умута» из-за короткого хронометража (всего четыре минуты).

Молодой казахский режиссер Айжана Касымбекова задумала снять целый цикл короткометражных фильмов, посвященный четырем стихиям - основам мироздания. Первые две короткометражки «Вода» и «Воздух» она уже сняла. Проект «Огонь» недавно получил финансовую поддержку казахстанского Фонда кино, и это будет полнометражный дебют Айжаны.

В ленте «Воздух», который мы увидим на «Умута», режиссер размышляет: «Дышать - значит жить, и какие бы проблемы ни появлялись в жизни каждого человека, мы будем продолжать жить, пока дышим». Фильм «Воздух» - история выбора и взросления, рассказывающая о подростке, которому в одиночку приходится заботиться о парализованном дедушке, состояние коего день ото дня становится только хуже.

«Асия» 2019 года, снятая Динарой Абдрашитовой, это фильм о мечте, о способности осознать и высказать мечту в ситуации серого безвременья окружающего пространства. Маленькая девочка Асия живет с мамой в деревне. Все вокруг серое. Может быть, еще и поэтому девочка носит оранжевую курточку? А может, чтобы немного скрасить безрадостное житье-бытье матери, которая воспитывает ее одна.

Мать придумала легенду об отце-летчике, который в один прекрасный день должен прилететь сюда, чтобы повидаться с дочкой. Асия каждый день поднимается на самую высокую гору, чтобы быть готовой встретить папу. Постепенно девочка формулирует свою первую мечту: она должна научиться летать, чтобы быть достойной отца-летчика.

Девочка собирает птичьи перья, мастерит себе крылья для будущего полета. Она четко понимает, что такое «хорошо» и что такое «плохо». Девочке не нравятся встречи мамы с новыми друзьями-мужчинами. Каждый новый мамин друг выводит ее из себя.

В один прекрасный момент девочка вопреки неверию мамы взлетает над пространством их селения и начинает парить в воздухе легко и радостно. Тут-то и мама, поднявшись на самый высокий холм, с радостью и волнением осознает, что красивая, невероятная и возвышенная мечта может быть воплощена в реальность. При условии верности ей.

Фильм великолепно снят. Отличное художественное решение - серое пространство, в центре которого движущаяся девочка в оранжевой курточке. Действительно, девочка очень подвижна, ни минуты не сидит на месте. Фиолетовое платье матери - знак несколько потускневшего взгляда на окружающий мир. Мы можем предположить, что в детстве мать Асии тоже была своеобразным ребенком с восторженным восприятием мира, своей мечтой. Возможно, потом что-то пошло не так, и мать опустилась на землю, перестала мечтать. А полет дочери вернул ей веру в себя, свои мечты. Дети - наше будущее, наше все. И родители должны поддерживать все их начинания, какими бы странными и невозможными эти увлечения ни казались.

Г. ТОЛОМУШОВА,
киновед, член Международной
федерации кинопрессы.

КАК ЖИВУТ ФОСТЕРНЫЕ СЕМЬИ

(Окончание. Нач. на 3-й стр.)

Если появится возможность, Айнагуль и Нурланбек удочерят и ее.

На временной передышке

В основном в приемных семьях размещают детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, родители которых пьют, ведут аморальный образ жизни или пытаются решить проблемы. Родственникам не запрещается навещать малышей и подростков. «Какие бы ни были родители, дети всегда их ждут и любят», - подчеркивают в Минсоцразвития.

Шамыркан Курманбаев и Сейил Искендерова пришли к решению стать приемными родителями единогласно. «Я работал квартальным, тесно сотрудничал с соцзащитой. Так и узнал о приеме на обучение. Предложил жене, она согласилась. Одними из первых к нам разместили малыша из Дома ребенка. Одному было 8 месяцев, другому 11. Через несколько месяцев для них нашлись усыновители. Таких малюток быстро забирают», - рассказывает глава семейства.

Уже полгода они с женой воспитывают ребят из Джальского центра адаптации детей. Девочке 10 лет, мальчишке 6. «Изначально они восприняли нас, как родственников, сейчас называют мамой и папой. Мы понимаем: дети у нас временно, но готовы дать свою фамилию, если родные не найдутся. На улице не бросим. Эти дети уже многое повидали в жизни, поэтому не капризничают, послушные», - говорит Шамыркан Курманбаев.

Любить, но не привязываться

Министерство труда и социального развития развивает фостерные семьи начиная с 2012 года. Ежегодно в бюджете предусматривают средства на эту услугу. Уже обучено более 200 кандидатов в приемные родители, из которых психологи отобрали около 130 человек и выдали им сертификаты.

Одно из главных ограничений - возраст. Кандидатам должно быть от 30 до 65 лет. Исключаются те, у кого своих несовершеннолетних детей пятеро и более. Для матерей-одиночек ограничений нет.

На семинарах приемных родителей учат не привязываться к детям.

«Многие, к сожалению или счастью, принимают всех детей, как своих. Но это временная услуга (от нескольких часов до года или больше), и, если у ребенка появятся родители, его вернут в биологическую семью. Наша главная цель - помочь семье решить проблемы и рано или поздно вернуть детей, чтобы они не попали в интернатную систему», - подчеркивает психолог «SOS Детские деревни Кыргызстана» Наргиз Субаналиева.

«В процессе обучения тренеры наблюдают за родителями, анализируют, кто из них справится с воспитанием детей и кого можно сертифицировать. Проводим психологические тесты, смотрим мотивацию. Бывают случаи, когда родители потеряли детей и хотят заместить горе. Это нехорошо, поэтому такие кандидаты сразу отсеиваются», - рассказывает она.

Некоторые просят дать им детей постарше, работяг, а то у них много земли. Разные случаи.

«Не сказать, что люди идут на такой шаг из-за зарплаты, ведь она небольшая. В основном приходят состоявшиеся люди, которым за 40 лет, у которых все есть и хотелось бы что-то хорошее в жизни сделать. Больше из-за благих побуждений. Многие поддерживают отношения и после оказания госуслуги», - добавляет она.

Фостерные семьи - довольно новая альтернатива. Поэтому случаев, когда приемные родители не справились с обязанностями, по словам специалистов, нет. Ведь смена одной обстановки на другую, а потом третью благоприятно не скажется и приведет к психологической травме ребенка. Поэтому так важен деликатный подход.

«Была одна семья, возможности которой не учли, когда в ней временно разместили мальчика с диагнозом и педагогической запущенностью. Ему сменили фостерных родителей, и начался прогресс», - отмечает Наргиз Субаналиева.

Сами фостерные семьи детей не выбирают, ведь это их работа, нужно быть готовым дать кров и приютить ребят днем и ночью.

ЕСТЬ ВОЗМОЖНОСТЬ - ПУТЕШЕСТВУЙТЕ

Благодаря длинным ноябрьским выходным родители могут устроить детям настоящее путешествие во время осенних каникул. Вариант можно подобрать так, что и новые места посетить получится, и много денег потратить не придется.

Знакомые Москва и Питер

Если незнакомых маршрутов вы опасаетесь, можно отправиться на каникулы в Россию. Например, вполне подойдут для поездки с детьми Москва и Санкт-Петербург. Большой плюс в том, что в начале ноября в РФ тоже праздники.

4 ноября в России отмечают День народного единства.

В эти дни практически во всех городах организуют красочные мероприятия. Детям будет интересно узнать историю РФ, например, во время театрализованного или светового представления.

Билеты в Москву и обратно на ноябрьские праздники будут стоить от 14 тысяч сомов, в Санкт-Петербург - от 21 тысячи.

Можно совместить посещение двух городов. Из Москвы в Питер можно добраться на поезде. Например, на знаменитом «Сапсане» или «Красной стреле». Стоит это от 2 тысяч рублей.



И Москва, и Санкт-Петербург - достаточно дорогие города. Но и здесь можно найти дешевые варианты для проживания. Например, в Москве можно арендовать квартиру недалеко от центра за 1,6-1,8 тысячи рублей в сутки. В Санкт-Петербурге это стоит от 600-700 рублей в сутки за комнату, или от 2,2 тысячи за квартиру.

Достопримечательностей в обоих городах предостаточно. Простой поиск в интернете выдаст большое количество вариантов на любой вкус и кошелек. Лучше заранее посмотреть, какие варианты вам подходят.

Будьте готовы потратить на развлечения минимум 10 тысяч рублей на двоих за пять дней.

Но, учитывая сезон, лучше выбирать экскурсии или развлечения, которые будут проходить в помещениях. Долго находиться на открытом воздухе дети не станут - замерзнут.



Пьянящий Тбилиси

Гостеприимная Грузия подарит незабываемые впечатления. Причем в поездку можно отправиться как самостоятельно, так и через туристическое агентство.

Из Бишкека в Тбилиси нет прямого рейса, ближайший - из Алматы. Перелет в обе стороны на одного человека стоит 37 тысяч сомов.

Добраться до Алматы можно на рейсовой маршрутке или такси. При такой поездке всегда оставляйте время с запасом.

Жилье в Грузии стоит бронировать заранее. Если летите сюда на праздники, можно не успеть выкупить понравившийся вариант.

Разброс цен и предложений разный: есть пафосные и дорогие отели, хостелы, просто квартиры. Здесь ориентируйтесь на собственный вкус и кошелек. Например,

аренда квартиры стоит от 4,5 тысячи сомов за пять ночей.

Тбилиси - это один из тех городов, где можно просто гулять. А еще сытно и вкусно покушать и выпить прекрасного грузинского вина. Будьте уверены, в городе вы точно не останетесь голодным и трезвым. Вино и угощения здесь льются рекой.

Поездку в Тбилиси может организовать и туроператор. Варианты самые разные - от поездки только в Тбилиси до комбинированных туров в несколько городов Грузии. Есть и предложения с турами для детей на каникулах.

Стоимость тура в Грузию начинается от \$500.

Скорее всего, такая поездка обойдется дороже, чем самостоятельное путешествие. Однако при этом варианте не надо искать выгодные билеты, жилье, продумывать экскурсии и развлечения. Все включено в тур.



Город на вечных каникулах. Ереван

Хороший вариант для отдыха - дружелюбный и неторопливый Ереван. Город часто удостаивается эпитета «музей под открытым небом». Он небольшой, поэтому можно запросто изучать пешим ходом. Если же хочется насладиться видами старинных монастырей, можно отправиться в поездку по окрестностям армянской столицы.

Помните: планировать поездку придется самим. Готовых туров в Армению из столицы Кыргызстана нет. Но организовать поездку реально, надо только учесть несколько важных моментов.

Как и с Грузией, прямого рейса из Бишкека в Ереван нет. Придется лететь из Алматы.

Билет в Ереван и обратно стоит от 32 тысяч сомов с одного человека.

Арендовать квартиру в Ереване можно от 1,5 тысячи сомов. Можно, конечно, остановиться и в хостеле. Проживание там еще дешевле. Однако для тех, кто путешествует с детьми, такой вариант вряд ли подойдет.

В Армении к оплате принимают только национальную валюту - армянский драм.

По прилету лучше сразу поменять деньги, чтобы рассчитываться за проезд, проживание и развлечения.

В Армении культ еды. Поэтому поездка в Ереван - это больше гастрономический тур. В городе просто невероятное количество ресторанов, кафе, закусочных и точек фастфуда. Везде потрясающе вкусно готовят. Стоимость схожа с расценками бишкекских кафе.

В Армении есть туроператоры, которые предлагают различные варианты отдыха. Пятидневный тур стоит примерно \$200. В него включен не только трансфер, но и проживание в гостинице и экскурсии.



Однако гости могут выбрать и более дешевый вариант проживания. В этом случае цена тура ниже.



Чистый и просторный Минск

Еще одно интересное направление для путешествий - Беларусь. Эта страна не сильно привлекает путешественников и туристов. Хотя власти стараются сделать ее интересной с туристической точки зрения.

Увидеть Минск стоит хотя бы однажды. Это необычный город, который сочетает в себе современные высотки, советские постройки и исторические здания в европейском стиле. А еще здесь очень чисто.

Начните знакомство с Беларусью с города-героя Минска.

Прямого рейса из Бишкека в Минск нет. Лететь придется через Москву. Тут первый сюрприз. Паспортный контроль вы пройдете в Москве, а по прилету в Минск у вас даже паспорта смотреть не будут.

Россия и Беларусь - союзные государства, поэтому перелет из Москвы в Минск и обратно считается полетом внутри одной страны.

Перелет с двумя пересадками из Алматы будет стоить на одного взрослого в оба конца примерно 30 тысяч сомов, из Бишкека с одной пересадкой - 31 тысячу. Жилье в Минске недорогое. Можно поселиться в хостеле за 1 тысячу сомов за ночь или снять квартиру за 1,5-2 тысячи.

Минск - очень приветливый, красивый и уютный город. Как в Ереване или Тбилиси, его лучше изучать пешком. Минск - город с богатейшей историей, но старинных памятников архитектуры практически не сохранилось. Столицу Беларуси полностью разрушили во время Великой Отечественной войны. Поэтому путешественники отмечают, что за атмосферой старины надо ехать в Верхний город.

Передвигаться по Минску можно на машине или общественном транспорте.

Не забудьте посетить кафе или рестораны с местной кухней. Беларусь знаменита картофелем. Все, кто бывал там, в один голос твердят - он действительно очень вкусный.



Древний и удивительный Киев

Древний и современный, уютный и энергичный, зеленый и оживленный Киев - один из городов, который непременно стоит увидеть. Столица Украины всегда пользовалась популярностью у туристов, но после событий пятилетней давности многие боятся туда ехать.

На самом деле все не так страшно. Если вы когда-либо бывали в России с кыргызским загранпаспортом, то, скорее всего, вас ждет допрос с пристрастием о причинах визита. В остальном Киев вполне дружелюбен к иностранцам.

Лететь в Киев лучше через Алматы, так дешевле. Билет на одного человека стоит от 23 тысяч сомов. Стоимость аренды жилья начинается от 1,3 тысячи сомов за квартиру, или от \$25-30 за пять ночей в хостеле.

Киев - разнообразный город

ЕСТЬ ВОЗМОЖНОСТЬ - ПУТЕШЕСТВУЙТЕ

(Окончание. Нач. на 7-й стр.)

с потрясающей архитектурой и историей. Можно гулять часами, наматывая километры, изучая все новые и новые уголки украинской столицы.

Украинская кухня считается самой богатой и разнообразной из всех славянских. Поэтому, конечно, во время путешествия не стоит себе отказывать в удовольствии попробовать национальные блюда: борщ, вареники, голубцы и многое другое. Однако помните: украинцы любят свинину, так что на всякий случай уточните, из какого мяса сделано блюдо.

На стыке Европы и Азии. Баку

Азербайджан имеет богатое культурное наследие. Его столица Баку - один из красивейших городов мира, расположенный на стыке Европы и Азии, на берегу Каспийского моря.

Для граждан СНГ (кроме Туркменистана и Армении) визы для въезда в Азербайджан не нужны.

Прямого рейса из Бишкека в Баку нет,

лучше лететь из Алматы. Стоимость билета туда и обратно на одного человека - от 20 тысяч сомов.

Аренда жилья относительно недорогая - 1,5 тысячи сомов в сутки за квартиру. Койко-место в хостеле - \$20 за пять ночей.

Важная часть путешествия по Баку - знакомство с национальной кухней.

Уехать из города, не попробовав знаменитые азербайджанские блюда,



рецепты которых передают из поколения в поколение, невозможно. По всему городу полно недорогих кафе, перекусить в которых можно за 5-10 местных манатов (примерно 250-300 сомов).

Условно все достопримечательности столицы можно разбить на три части: Старый город, здания, построенные в советский период, и современный Баку. Чтобы выстроить оптимальный маршрут, можно воспользоваться поисковиком. Он покажет, какие места советуют обязательно посетить в этом городе.

Неизвестный Кишинев

Пожалуй, самой необычной и практически неизвестной для туриста из Кыргызстана является столица Молдовы Кишинев. Однако это не повод отказываться от путешествия. Тем более поездка не дороже, чем визит в другие страны ближнего зарубежья.

Билет в Кишинев в оба конца для одного

человека стоит от 25 тысяч сомов.

Проживание в хостеле - от \$45-50 за пять ночей, аренда квартиры дороже - около \$85-100.

Путешественникам советуют менять валюту в банках, потому что курсы в обменках у вокзалов и аэропорта невыгодные.



Передвигаться по Кишиневу можно на общественном транспорте и такси. Традиционно советуют пробовать блюда местной кухни - мамалыгу, плацынду, токану.

Для ноябрьских каникул можно выбрать другой вариант. Например, съездить в гости к соседям - в Казахстан, Узбекистан или Душанбе.

По цене поездки относительно недорогая. Не надо получать визу, и дорога не слишком долгая. Кроме того, такое путешествие можно организовать самостоятельно, не прибегая к помощи турагентов. Хотя и они предлагают различные туры по приемлемым ценам.

Близкий и родной Алматы

Самый простой, традиционный и вполне экономный вариант - отправиться на пару дней в соседний Казахстан. Ближайший к нам - Алматы. Доехать туда можно на маршрутке из Бишкека всего за 400 сомов с человека. Можно, конечно, и



и одного ребенка в Алматы в оба конца обойдутся примерно в \$200 опять же из аэропорта "Манас".

Для проживания можно выбрать хостел. Стоимость проживания - от 2 тысяч сомов за пять ночей за двоих. Ну а дальше действуйте по собственному предпочтению. Вариантов отдыха масса.

Если самостоятельные поездки не для вас, можно взять тур.

В программу включены основные достопримечательности Алматы. Стоимость однодневного тура - от 1,3 тысячи сомов, двухдневного - от 4-5 тысяч сомов.

Память об ЭКСПО в Нур-Султане

Еще один казахстанский город, который можно посетить с детьми, - Нур-Султан (бывшая Астана). Поездка в столицу Казахстана интересна не только детям, но и взрослым. Здесь есть на что посмотреть.



Единственный минус - погода в Нур-Султане на ноябрьские праздники может быть очень холодной.

Так что одевайтесь теплее, если вдруг решитесь ехать.

Билеты на одного человека в Нур-Султан и обратно стоят 11-13 тысяч сомов. Аренда квартиры обойдется как минимум в 900 сомов в сутки, а пять ночей в хостеле - от \$30-35.

Вариантов для развлечений в Нур-Султане масса. Туристам обычно советуют посетить бульвар Нуржолы, где несколько архитектурных объектов. В том числе знаменитая башня "Байтерек".

Стоит посетить торгово-развлекательный центр "Хан Шатыр", "Океанариум", национальный музей Казахстана, посмотреть на мечеть Хазрет-Султан, сходить в конгресс-центр ЭКСПО.

Если заморачиваться самостоятельной поездкой не хочется, можно обратиться к туроператорам. У них есть готовые предложения.

Четырехдневная поездка в Нур-Султан обойдется от 14 тысяч сомов на человека.

Сюда включены как транспортные расходы, так и проживание в отеле с завтраком и входные билеты.

Гостеприимный Ташкент

После того как отношения Кыргызстана и Узбекистана потеплели, открылись и новые возможности для поездок. Гостеприимный Ташкент вполне подойдет для осенней поездки с детьми.

Кроме того, из-за курсовой разницы

между кыргызским сомом и узбекским сумом поездка в Ташкент будет более чем выгодной для семейного бюджета.

В Ташкенте всегда теплее, чем в Кыргызстане, так что даже в пасмурную погоду здесь вполне комфортно.

Автобусы в столицу Узбекистана отправляются ежедневно с бишкекского Западного автовокзала. Билет стоит 1 тысячу сомов для взрослого и 500 сомов - для ребенка. Но необходимо предупредить, что перед праздниками билеты лучше покупать заранее. Самый оптимальный вариант - за пять дней до поездки.

Имейте в виду, ехать в Узбекистан нужно только с загранпаспортом как взрослым, так и детям. Отечественные ID-карты соседи не признают.



Не пытайтесь покупать сумы в Бишкеке, лучше берите с собой доллары. Сейчас поменять их в Ташкенте можно в любом банке.

Самые популярные места для туристов в Ташкенте - мемориальный комплекс "Хазрати имам", базар "Чорсу", телебашня, центр плова, площадь Мустакиллик, Steam Bag. Если вы раньше не были в столице Узбекистана, лучше возьмите тур, так увидите гораздо больше.

Отечественные туроператоры предла-

гают двухдневные туры в Ташкент по цене от 5-5,5 тысячи сомов с человека. В сумму включены стоимость проезда, проживание в отеле с завтраком, входные билеты по всем экскурсионным местам. Останется только взять немного денег для покупок.

Прикоснуться к древности.

Самарканд и Бухара

Если есть время, стоит взять комбинированный тур Ташкент - Самарканд - Бухара. Пять дней по трем самым известным, древним и красивым городам Узбекистана. Поверьте, в такой поездке интересно будет как детям, так и взрослым.



И в Самарканде, и в Бухаре можно не только посмотреть исторические памятники, но и отведать вкуснейшие блюда национальной кухни.

Стоит такой тур от 15 тысяч сомов с человека. В него включены все переезды, проживание и питание.

В Самарканд и Бухару можно отправиться и самостоятельно. Из Ташкента в эти города ходит скоростной поезд "Афросиб". Билет стоит примерно 1-1,2 тысячи сомов.

Конечно, на самостоятельной поездке можно сэкономить. Но помните, что иностранцам, которые находятся в Узбекистане дольше пяти дней, нужно регистрироваться.

Специальный администратор ОАО "Кыргызская агропродовольственная корпорация" - банкрот объявляет открытые торги (аукцион) по продаже имущественного актива должника со снижением первоначальной стоимости на 60%. Стартовая цена - 115 181 460 (сто пятнадцать миллионов сто восемьдесят одна тысяча четыреста шестьдесят) сомов.

Лот № 1 - земельный участок 33572 кв.м., и/к 5-11-06-0150-0226, по адресу: г. Ош, ул. Касымбекова, б/н, (район ХБК).

Аукцион состоится в 14.00 часов 12 ноября 2019 г. по адресу: г. Ош, ул. Касымбекова, б/н.

К участию в аукционе допускаются лица, внесшие 10% гарантийного взноса от стартовой цены в кассу должника ОАО "Кыргызская агропродовольственная корпорация" - банкрот. Заявки принимаются до 11 ноября 2019 г. с 9.00 до 16.00 по адресу: г. Бишкек, ул. Киевская, 96-А, каб. 611.

Справки по телефону: 0553 33 17 66.

Аукцион может не состояться, если поступит заявка по цене предыдущего аукциона.

Профессиональный лицей № 112 Араванского района Ошской области объявляет конкурс на услуги по технадзору строительства столовой на 150 мест.

Для участия в конкурсе необходимы сертификаты: инженера-сметчика, строительно-монтажных работ, специалиста по инжиниринговым услугам - стаж не менее 10 лет (желательно с записью в трудовой книжке).

Документы представить по адресу: Араванский р-н, с. Араван, профлицей № 112. Тел.: (0700) 234 100.

Подведение итогов **6 ноября 2019 г. в 11.00 часов в ПЛ № 112.**

Эхо Оша

Учредитель - полномочное представительство правительства КР в Ошской области

Главный редактор
Виктор ЗИЛИНГА.
Выпускающий редактор
Татьяна ВЬЮГИНА.

e-mail: echoosh@mail.ru

Адрес редакции: 723500,
г. Ош, ул. Курманжан
датки, 224.

Телефон: 4-85-46.

Объявления и реклама:

4-85-73, 2-59-41

Подписной индекс:
68421.

Газета зарегистрирована в Министерстве юстиции Кыргызской Республики 12 октября 2001 г. Свидетельство № 608.

Редакция может публиковать материалы по своему усмотрению, в порядке полемики, не всегда разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность приведенных цифр, фактов, собственных имен несут авторы. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. За достоверность рекламной информации ответственность несут рекламодатели. ® (материалы, публикуемые на платной основе).

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции. Отпечатано: г. Ош, ул. Курманжан датки, 256, ЧП "Ташмурзаев".
Формат бумаги А3, гарнитура шрифта основного текста Arial, печать офсетная, 2 условных печатных листа. Зак. № 547